

Новогодняя ночь – самая волшебная в году. В эту ночь все ждут чудес: и дети, и взрослые. Загадывая желание под бой курантов, мы верим, что всё плохое останется в прошлом, а новый год будет самым счастливым. Но неизвестно, какова была бы вероятность осуществиться у этих робких надежд, если бы не сотрудники правоохранительных органов и оперативных служб.

Разноцветные огни

Одна из традиционных русских забав – запуск фейерверков. Казалось бы, статистика несчастных случаев, связанных с пиротехникой, должна была бы давно уже отвадить россиян от такого развлечения. Но нет, слишком уж завораживают яркие огни – так что и в этом году в разных городах России десятки пострадавших: в Ростове-на-Дону фейерверк влетел в окно квартиры, где спал ребенок, в Когалыме после салюта подростка увезли в больницу, в Татарстане пять человек получили травмы глаз. В Кургане праздничный салют повел себя непредсказуемо, в результате запустившие пиротехнику россияне убежали от него и спрятались в подъезде. В Екатеринбурге празднующие запустили фейерверки не в воздух, а в окна соседнего дома. То же самое произошло в Новосибирске, где компания чуть не сохгла припаркованные во дворе машины. В Дербенте пиротехника подожгла дерево, в Ачинске – многоэтажку. По счастью, никто не пострадал.

В Магнитогорске петарда попала в девушку – она получила ожог, пострадал и её новогодний наряд. В Санкт-Петербурге фейерверк взорвался в руках у шестилетнего мальчика. Москвичи во время праздничного залпа во дворе дома разорвало петардой руку – по счастью, оперативно вмешались хирурги, спасли пальцы на руке и зашили раны. А вот мальчику из Благовещенска, который додумался поднять неразорвавшиеся после фейерверков «бомбочки», повезло меньше – они сдетонировали у

него в руках, и несколько пальцев врачам спасти не удалось.

Гринч, Человек-Паук и другие

Зачем нам бездуховные американские супергерои? С их обязанностями мы и сами справляемся не хуже: вот, например, сахалинец решил выступить в роли Гринча и сразу после боя курантов украл праздничную иллюминацию с фасадов парикмахерской и кофейни, чтобы украсить свой дом. Полицейские оперативно отыскали незадачливого похитителя – теперь его ждёт штраф.

В Санкт-Петербурге отыскался Человек-паук: он сперва накинулся на автомобиль такси, изрядно напугав двух пассажиров, а затем и вовсе лихо застыгнул на капот. По счастью, водитель сумел дать ему достойный отпор.

В Екатеринбурге обнаружился Человек-Факел: поджечь этот персонаж задумал не что-нибудь, а бывший пункт приёма на военную службу. Прямо на глазах местных жителей, гулявших по улице Восточной, он залил через проём горючую жидкость – и попал на видео.

В посёлке Заводском водитель решил устроить дрифт вокруг новогодней ёлки и врезался в одну из светящихся фигурок, что зафиксировала камера наблюдения. Полицейские устанавливают личность автомобилиста. Эта выходка не нова: в 2019 году во Владивостоке лихой водитель сбил установленную на центральной площади фигуру мыши – символа наступающего года – стоимостью больше 670 тысяч рублей.



Время приключений

«Если ты смелый, ловкий, умелый – джунгли тебя зовут!» – распевал некогда ведущий популярной детской передачи. Тонкий намёк, что тем, кто ничем из вышеперечисленных качеств не обладает, лучше не бросаться на поиски приключений. Но в новогоднюю ночь они так и манят! В Ленинградской области 45-летний мужчина и его 16-летний сын отправились в лес гулять с собаками, а по дороге встретили волков. В итоге они сбились с пути и вместе с питомцами провели новогоднюю ночь в лесу, у поваленного дерева.

В Нальчике катания на горке едва не закончились несчастным случаем с маленькой девочкой. По счастью, мужчина на ватрушке сумел вовремя среагировать и подхватил её, уже несясь на полной скорости вниз.

ГАИ предупредила о масштабных проверках на дорогах страны во время новогодних праздников. В каждом регионе дежурили дополнительные экипажи ДПС, чтобы отлавливать

пьяных водителей. Тем не менее нашлись те, кто после застолья решил сесть за руль. В Петербурге в новогоднюю ночь задержали 15 пьяных водителей, еще пятерых поймали в Ленинградской области.

Но настояще сальто устроило Ставрополье: за пять часов до Нового года на трассе «Александровское – Новоселицкое – Буянновск» произошла авария с участием «КАМАЗа». Водитель многотоннника не выдержал безопасную дистанцию до впереди движущегося транспорта в сцепке с прицепом и врезался в «Ладу», а после – в «БМВ» и «Ниссан». Грузовик съехал в кювет и столкнулся с деревом.

Но на этом аварии не закончились. Уже утром 1 января в 05:30 на трассе «Кочубей – Нефтекумск – Зеленокумск – Минеральные Воды» шофёр «Лады Гранта» превысил скорость, не справился с управлением и слетел с трассы.

Зло не дремлет

Кто в новогодние праздники работал не покладая рук, так это

мошенники. Представляем вашему вниманию лишь немногие из активно задействованных схем:

– неожиданный подарок, для получения которого требовалось оплатить доставку, таможенный сбор или страховку. Потерявшим бдительность россиянам не сразу приходило в голову, что ни одна почтовая служба не требует предоплаты за уже прибывший груз, а значит, переходить по ссылкам и вводить данные карты ни в коем случае не стоит.

– так называемые «выгодные предложения» в соцсетях. Тоже достаточно простая схема: ссылка в браузере смотрящего как известный магазин, отличается от нужной на пару символов. В результате – обман.

– «тайный Санта» с подвохом. Незнакомцы в чатах и группах предлагали сыграть в интересную игру и получить сюрприз, подписавшись на несколько групп в соцсетях – но по итогу подписка приводила на мошеннический ресурс.

В общем, пока россияне безудержно веселились, отвечать за последствия веселья приходилось сотрудникам полиции, военнослужащим Росгвардии, общественникам и представителям частных охранных организаций. Для них эта ночь традиционно стала самой напряжённой: с утра 31 декабря до утра 1 января на пульт экстренного вызова полиции 102 поступило 11 448 обращений, из которых 3 082 – в ночное время. Так что спасибо им – настоящим новогодним волшебникам!

Александра Смирнова

Крылатские холмы: от общего – к частному

В конце августа депутат Госдумы Сергей Обухов (КПРФ) провел встречу с жителями столичного района Крылатское. Тема встречи – варварская застройка территории природного комплекса «Крылатские холмы». Проект «благоустройства» фактически превращает общегоступную зелёную зону в закрытый спортивный объект коммерческой направленности.

И это не абстрактные предположения. Реальные факты, свидетельствующие в пользу этого плана, уже налицо. Например, в сентябре были закрыты и заварены традиционные входы в парк. Как сообщает канал экоактивистов и местных жителей «Заштитим Крылатские холмы», представитель ЧОПа, обеспечивающего силовую поддержку закрытия ключевого входа в парк, заявил, что ворота и иные проходы в парк будут закрыты «навсегда», потому что пешеходы «не должны ходить по велотрассе».

Однако реальная причина закрытия, по мнению некоторых жителей, связана не с



безопасностью посетителей парка, а с желанием подрядчика держать экоактивистов и жителей подальше от строительных площадок в парке. Действительно, вдруг нарушения найдут и зафиксируют. Зачем подрядчику это? Лучше заварить ворота – и дело с концом.

В дополнение к крупномасштабной стройке в парке также хотят возвести целый ряд павильонов. Разумеется, все они, по задумке авторов, должны приносить доход. Среди столь нужных в зелёной зоне строений – VIP-ресторан, кафе под видом экоцентра и многое другое.

Однако самое, пожалуй, интересное – финансирование этих работ. Дело в том, что власти решили максимально отсторониться от происходящего в «Крылатских холмах». Видимо, заранее предвидя нега-

тивную реакцию жителей. Для этого было создано АНО «Крылатские холмы». Именно оно, а не столичное правительство, выступает заказчиком работ.

Как сообщил Главконтроль в ответ на депутатский запрос Сергея Обухова, реализация мероприятий по «благоустройству» осуществляется АНО «Крылатские холмы» за счёт собственных средств. Возникает закономерный вопрос: а откуда у АНО такие средства, ведь проект оценивается в миллиарды рублей?

В ходе депутатского расследования удалось получить ответ. Цепочка финансирования работ, как выяснил Сергей Обухов, выглядит следующим образом: Департамент городского имущества предоставляет средства АО «Центр управления городским имуществом» (АО ЦУГИ), а эта организация в виде «добровольных взносов» передает их АНО «Крылатские холмы».

В «экстренных случаях» столичные чиновники используют постановление правительства Москвы «О мерах, направленных на реализацию непрограммных направлений деятельности органов власти города Москвы». Постановление даёт возможность вливать деньги в АНО «Крылатские холмы» напрямую при помощи грантов.

К слову, депутат Сергей Обухов в прошлом году уже предлагал отменить постановление и прекратить финансирование этих и других «непрофильных направлений» деятельности столичных властей, но получил отказ от мэра Москвы.

Почему был выбран вариант с созданием АНО? Ответ на этот ключевой вопрос прост. Юридически АНО – частная организация, которая не обязана отчитываться перед гражданами и депутатами о своих расходах.

Кроме того, предположительно, «посредничество» того же АО ЦУГИ осуществляется не за бесплатно.

По информации Главконтроля, сопровождение (контроль) осуществляется только за средствами, предоставленными АНО «Крылатские холмы» в виде гранта. Однако расходование средств, полученных от АО ЦУГИ, власти, как можно понять, не контролируют. То есть стоит найти посредника, и деньги уже не бюджетные, а частные.

Контрольно-счётная палата Москвы заявила, что не видит основания для проведения проверки, в свете чего депутат Госдумы Сергей Обухов намерен обратиться в столичную прокуратуру.